
 
 

第１回 下区ちくせん実行委員会「全体会」及び「専門部会」 

議事録 

 

１ 日 時 令和７年３月２日  9 時から 10 時まで 

２ 場 所 下区集会センター 

３ 出席者数 ちくせん実行委員 6 名、農業部会委員 6 名、下区役員 7 名 

      宮崎県東臼杵農林振興局 古川氏 

４ 議題 

（１） 下区ちくせん実行委員会の規約について 

（２） 今年度のちくせん活動方針について 

（３） 今年度のスケジュールについて 

 

５ 議事の経過の概要及び結果 
 

【司会（松尾）】 

本日は、ご多用の中お集まりいただきありがとうございます。 

ただいまから、「新たな村づくりプロジェクト」の設立会を開催いたします。私

は下区ちくせん実行委員をしております松尾と申します。本日の進行役をさせ

ていただきますので宜しくお願い致します。 

今日の設立会につきましては、お手元の資料 1 ページの議事次第に従いまし

て進めさせていただきます。本日は、宮崎県 東臼杵農林振興局 農政推進担当

の古川 智久（ともひさ）様にもお越しいただいております。古川様には、これ

から下区が取り組んでいく「地域運営組織」についてご助言等いただいておりま

す。 

それでは、設立総会の開催にあたり、本会のプロジェクトリーダーである本吉

よりご挨拶致します。 

 

 



 
 

【プロジェクトリーダー（本吉）】 

この会を統括するプロジェクトリーダーを務めさせていただく本吉でござい

ます。私の方から、この会の設立を至った経緯を含めて挨拶の方をさせていただ

きます。今から 3 年ほど前の令和 4 年に下区でも「ちくせん事業」が始まりま

した。 

「ちくせん」とは、美郷町役場が地域課題の解決や人口減少対策の一環として、

24 行政区単位に進めている事業で、住民主導で計画策定や実行を行っていくも

のです。下区の「ちくせん活動」は住民の意見を丁寧に拾い上げ、悩みや課題を

解決していくスタンスで、この 2 年間結果にこだわって参りました。 

昨年は、皆様からいただいた意見を基に請願書を町議会に提出したり、買い物

支援対策について外部コンサルを交えて議論したりと、活動が大きく前進した

年だと感じております。 

そうした中、今年は下区ちくせん実行委員会の組織拡充を考えたところです。

詳細は後ほど、ちくせん実行委員⾧の高城より説明いたしますが、組織を拡充す

る大きな理由としては、今年から下区の農業振興についても、ちくせん活動で取

り組むことになったことです。 

これまで、８名の「ちくせん実行委員」で物事を決めて実行してきましたが、

農業はより専門性が高く、私たち実行委員のみで進めていくことには限界があ

ります。従いまして、今日お集まりいただいた皆様と協力し、下区のちくせん活

動を進めていきたいと思っております。 

少し⾧くなりましたが、皆様と一緒に下区の未来を考えていきたいと思いま

すので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

【司会（松尾）】 

それでは、本日の設立会における議⾧の選出を行いたいと思います。 

これからご説明します規約では、議⾧につきまして、「議⾧は下区ちくせん実行

委員会の副実行委員⾧が行う」とありますので、下区ちくせん副実行委員⾧の甲

田さんに議⾧をお願いしたいと考えております。皆さま、いかがでしょうか？ 



 
 

（異議なし」の声あり） 

 

ありがとうございます。 

それでは、甲田さんに議⾧をお願いいたします。 

 

【議⾧（甲田）】 

本会の議⾧を務めさせていただきます下区ちくせん実行副委員⾧の甲田でご

ざいます。 

今日、お集まりいただいた皆様、改めまして厚くお礼を申し上げます。それでは、

早速、議題に入らせていただきます。 

議題は、お手元の資料にございますとおり、議題１から３まででございます。

これからの議題につきまして、下区ちくせん実行委員⾧の高城の方から説明を

いたして参ります。 

それでは、まず議題１『下区ちくせん実行委員会の規約について』についてお

願いします。 

 

【説明者（高城）】 

おはようございます。下区ちくせん実行委員⾧の高城です。 

はじめに、今日お越しいただいた農業者の方、区の役員の方、そして次の区⾧

の甲斐さんと宮崎県庁の古川さん。休日にも関わらず、集まっていただき本当に

ありがとうございます。 

今日、皆さまに集まっていただいた理由なのですが、リーダーの本吉の挨拶で

もありましたように、「下区が 10 年先、20 年先も存続していくためには皆さま

の力が必要不可欠だから」です。そのために、今日、「新たな村づくりプロジェ

クト」という組織を立上げ、皆で協力して、「下区を自分達の手で守っていこう

よ！」という会にしたいと考えていますので、どうぞ宜しくお願い致します。 

 

＜資料１：規約をもとに議題１の説明＞ 



 
 

【議⾧（甲田）】 

今の説明について、ご意見、ご質問のある方はお願い致します。ございません

でしょうか？ 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

ご意見等がないようなので、本規約が皆様に共有され新たな下区ちくせん実行

委員会の体制で活動を行って参りたいと思います。それでは、続きまして、議題

の２『今年度のちくせん活動方針について』説明をお願いいたします。 

 

【説明者（高城）】 

 

＜資料２をもとに議題２の説明＞ 

 

【議⾧（甲田）】 

今の説明について、ご意見、ご質問のある方はお願い致します。ございません

でしょうか？ 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

ご意見等がないようなので、議題の２『今年度のちくせん活動方針ついて』に沿

って、今年の下区ちくせん活動を進めるということで、宜しくお願い致します。

それでは、最後に、議題３の『今年度のスケジュールについて』説明をお願いい

たします。 

 

【説明者（高城）】 

 

＜資料３をもとに議題３の説明＞ 



 
 

【議⾧（甲田）】 

今の説明について、ご意見、ご質問のある方はお願い致します。ございません

でしょうか？ 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

ご意見等がないようなので、議題の３『今年度のスケジュールに』のとおりに

今年のちくせん活動を進めるということで、宜しくお願い致します。皆様方にお

かれましては、本日ここで決定しました内容を踏まえて、下区ちくせん活動にご

協力いただければ幸いです。 

以上で議事は終了でございます。本日は議事進行へのご協力、誠にありがとう

ございました。 

 

【司会（松尾）】 

どうもありがとうございました。 

 

先ほども高城の説明にありましたように、以降の会は 6 月の農業部会、9 月の

農業部会、10 月の全体会の 3 回ほど、このような会を予定しています。その際

は、是非、ご出席いただければ幸いです。 

以上で設立会を終了します。本日はお疲れさまでした。 

 

 

以上、この議事録が正確であることを証します。 

令和７年 3 月２日 

 

議  ⾧  甲田 伊直  印 

 

書記会計 黒木 裕明 印 


